

ВИСНОВОК

**наукових керівників на дисертацію Денисюк Анастасії Валентинівні
«Політичний діалог як чинник консолідації українського суспільства»,
поданої на здобуття ступеня доктора філософії
за спеціальністю 05 Соціальні та поведінкові науки
галузі знань 052 Політологія**

Денисюк Анастасія Валентинівна закінчила у 2018 році Донецький національний університет імені Василя Стуса, отримала повну вищу за спеціальністю «Політологія» (диплом магістра з відзнакою). У 2019 році вступила до аспірантури кафедри суспільно-політичних наук факультету менеджменту інформаційної безпеки Вінницького національного технічного університету. З 26 серпня по 30 вересня 2023 року – підготовка в аспірантурі кафедри політології філософського факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Володіє українською, англійською, російською мовами.

У процесі роботи над дисертаційним дослідженням аспірантка Денисюк А. В. дотримувалась індивідуального плану наукової роботи та успішно виконала індивідуальний навчальний план, показала себе як сумлінний виконавець. Аспірантка Денисюк А. В. значно підвищила свій рівень навичок роботи з науковою політологічною, правовою літературою, результатами моніторингових досліджень щодо стану довіри громадян України до політичних і громадських інститутів, національної ідентичності, зовнішньо-політичної стратегії, використання різних засобів для отримання політично вадливої інформації тощо.

За час навчання в аспірантурі Денисюк А. В. оволоділа такими компетентностями: виявляти глибокі системні теоретичні та емпіричні знання з політології; поглибила розуміння взаємозв'язку політичної культури і свідомості суспільства із розвитком національної ідентичності, формуванням різних форм політичного діалогу; поглиблено розуміти природу політичних конфліктів і криз; аналізувати сучасні комунікативні технології та їх вплив на масову свідомість громадян; характеризувати можливості електронної демократії та її інструментів для демократизації суспільно-політичних відносин (у тому числі глибоко аналізувати наукову літературу за профілем); кваліфіковано здійснювати наукові дослідження у сфері політології; проводити наукові дослідження питань сучасних політичних процесів і явищ, визначати наукові проблеми, не розроблені або недостатньо розроблені у відповідних наукових дослідженнях; готувати

наукові тексти про проміжні та кінцеві результати дослідження, готувати та здійснювати публічну апробацію результатів досліджень.

Індивідуальний план наукової роботи у повному обсязі, результатом чого стало подання тексту дисертаційного дослідження, оприлюднення наукових доробків у вигляді чотирьох статей, опублікованих у фахових наукових виданнях України (три особисті), віднесених до категорії «Б»; шести наукових статях (дві особисті) у рецензованих українських і зарубіжному виданні, що входять до міжнародних баз, та п'ятнадцяти тезах наукових доповідей.

Обрана аспіранткою тема дисертаційної роботи «Політичний діалог як чинник консолідації українського суспільства» є вельми актуальною та обумовлена необхідністю комплексного дослідження політичного діалогу та його ролі у консолідації українського суспільства, для встановлення прозорих правил інституціональних взаємодій політичної влади із громадськістю; аналізу сутності політичного діалогу та виявлення основних підходів до її розуміння; здійснення теоретико-методологічного аналізу структурних компонентів політичного діалогу та його класифікацій; характеристики діалогових форм політичної консолідації суспільства; обґрунтування діалектики взаємозв'язку політичної культури і суспільно-політичного діалогу; аналізу консолідуючих можливостей національної ідентичності у процесі розбудови суспільно-політичного діалогу; з'ясування сутності деструктивних детермінант формування політичного діалогу в українському суспільстві; аналізу феноменів демократії і лобізму в Україні як форм політичного діалогу; дослідження діалогічного потенціалу електронної демократії в українському суспільстві; розгляду реалій і моделей політичного діалогу між Україною і Російською Федерацією в умовах воєнного конфлікту.

Означення свідчить про теоретично і практично значимість обраної теми дослідження Денисюк А. В.

Наукова новизна обраної теми полягає в комплексному науковому дослідженні феномену політичного діалогу як на рівні політологічної рефлексії, так і на рівні найбільш актуального для нього проблемного поля і завдань консолідації українського суспільства в умовах широкомасштабного воєнного конфлікту між Україною і Російською Федерацією. За підсумками здійсненого наукового дослідження отримано нові положення, спрямовані на удосконалення і розвиток політичного діалогу на різних рівнях реалізації.

Вищезазначене дає підстави стверджувати, що дисертаційна робота Денисюк А. В. становить значний науковий інтерес і має практичну цінність у галузі політології.

Цілком виправданою є архітектура роботи, що складається із вступу, трьох розділів, що охоплюють шість підрозділів, висновків і списку використаних джерел. Кожний розділ дослідження містить ґрунтовні та змістовні висновки, які направлені на вдосконалення і доповнення існуючих уявлень про природу і роль політичного діалогу в процесі консолідації українського суспільства.

Достовірність і обґрунтованість наукових досліджень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, підтверджуються значним обсягом інформаційних джерел. Дослідження Денисюк А. В. спирається на ґрунтовну джерельну базу, яку складають зарубіжні та вітчизняні наукові праці, результати соціологічних досліджень, результати моніторингу засобів масової інформації РФ тощо. Робота характеризується широким спектром використання інформації із галузі права, психології, соціології, філософії, історії України, що дозволило авторці отримати практично значимі результати.

Висунуті на захист наукові положення, висновки і рекомендації достатньо обґрунтовані, вони ґрунтуються на аналізі фундаментальних наукових досліджень у сфері політології.

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій авторки підтверджуються їхньою апробацією у відкритому друці, обговоренням на науково-практичних конференціях і семінарах.

Дисертаційна робота виконана здобувачкою особисто, містить низку наукових положень та наукових результатів, які мають важливе значення для політології.

Оцінюючи роботу здобувачки в цілому, можна зробити висновок, що наукові результати Денисюк А. В. заслуговують на позитивну оцінку. Дисертанткою виконано індивідуальний план наукової роботи та індивідуальний навчальний план. Набуті Денисюк А. В. теоретичні знання, уміння та навички достатні для продукування нових ідей та розв'язання комплексних проблем у галузі науково-дослідної діяльності. Дисертація Денисюк А. В. «Політичний діалог як чинник консолідації українського суспільства» за рівнем теоретичної обґрунтованості, новизною та практичним значенням її результатів є завершеною самостійно виконаною науковою працею. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікації відповідають вимогам Постанови Кабінету Міністрів України № 44 від 12.01.2022 р. «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», Наказу Міністерства освіти і науки України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення дисертації», а її

авторка Денисюк Анастасія Валентинівна за результатами прилюдного захисту дисертації заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 052 Політологія.

Доктор політичних наук, доцент, професор
кафедри політології філософського факультету
Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна

Тетяна КОМАРОВА

Доктор політичних наук, професор,
завідувач кафедри
суспільно-політичних наук
Вінницького національного
технічного університету

Валерій КОРНІЄНКО

Підпис Тетяни Комарової засвідчую:

В.о. Начальник відділу кадрів
Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна



Олена ГРОМИКО
Марина Дмошенко

Підпис Валерія Корнієнко засвідчую:

Начальник відділу кадрів
Вінницького національного технічного
університету



Наталя ЛЯХОВЧЕНКО